

# РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО и РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

СВББОТА

15

М А Я  
1948 года.

Цена 20 коп.

## Наглядная агитация на весеннем севе

Практические дела показывают, что где проводится в движение все ресурсы политического воздействия на массы, там наиболее быстрыми темпами достигаются успехи. Одним из действенных средств политической агитации и пропаганды является наглядный показ достижений отдельных рабочих, бригад, колхозов и колхозников, широкая популяризация опыта и конкретных задач, которые надлежит решать в процессе того или иного отрезка времени.

К средствам наглядной агитации принято относить доски почета и доски показателей соревнования, устройство всевозможных витрин опыта стахановцев или целых коллективов, диаграммы, лозунги и плакаты. В том же большое значение имеют стенгазеты, боевые листки, «мошники», устройство газетных витрин.

В эти весенние дни колхозное крестьянство широким фронтом ведет наступление на полях. Оно борется за получение высоких урожаев. Важнейшей задачей является забота о получении сейчас работниками сельского хозяйства, от успеха которых зависит дальнейший успех колхозного благосостояния трудящихся. Вот почему от решения столь важной задачи не может стоять в стороне ни одна партийная организация. И активным практическим путем в колхозах должен быть привлечен каждый коммунист.

Велика роль в этом наглядной агитации, организовать и возглавить которую призваны коммунисты, в целом партийные организации сельской местности.

Правильно поняли роль наглядной агитации в беловской колхозной парторганизации, где в дни сева заметно оживлена работа среди беспартийных колхозников. Успех того или иного звена или отдельного колхозника, достигнутый вчера, нынче становится широкой из-

вестностью. В колхозе часто выпускаются боевые листки, регулярно заполняются доски показателей, где каждый колхозник отчетливо видит результаты труда других, в целом колхоза. В общественных местах вывешены лозунги и плакаты, изложены задачи артели в повышении уровня своего хозяйства.

Хорошо обстоит дело с наглядной агитацией в колхозах Репниковского сельсовета. Сочетание этого важного средства с устной агитацией и пропагандой дают хорошие плоды в повседневном труде. Бельковский колхоз «Искра» успешно опирается на первенство в соревновании с соседним колхозом «Власть труда». Борются за проведение весенне-полевых работ в сжатые сроки колхозы Репниковского сельсовета, где две артели уже сеют яровые культуры сверх плана.

Возможности хорошо организовать наглядную агитацию имеются в каждом колхозе, избитые и клубе. Но они используются не везде. В ряде колхозов Ослянского, Староослянского сельсоветов наглядности не уделяется должного внимания. Снизилась и боевые листки выпускаются нерегулярно. Встречаются случаи, когда вместо наглядной агитации организуются лишь в колхозах при сельсоветах и очень редко в них непосредственно в колхозах, в местах где трудятся и где отдыхают колхозники. Стоит задача наряду с улучшением количества и качества наглядной агитации приблизить ее непосредственно к массам и тем усилить действенность ее влияния на самые широкие слои колхозного крестьянства. Долг и обязанность парторганизаций направить наглядную агитацию на качественное и количественное выполнение весенних сельскохозяйственных работ — на закладку фундамента высокого урожая в 1948 году.

### БОЕВОЙ ЛИСТОК ПРИЗЫВАЕТ

В колхозе имени Сталина Клязьминского сельсовета выходит боевой листок, который редактирует агитатор А. Самарина. Боевой листок рассказывает об успехах отдельных колхозников и призывает остальных следовать их примеру, с тем, чтобы вовремя провести весенние полевые работы.

Так 7 мая листок гласил: «Честь и слава колхозникам-пахарям: Савельевой Анне Ивановне, Сосенкову Михаилу, Бу-

кову Виктору. Они всахивают по 0,45 гектара вместо 0,40.

Товарищи колхозники! Равняйтесь на них, добивайтесь ежедневного перевыполнения норм на каждой участке работы. Этим вы решаете всенародную задачу развития сельского хозяйства в четвертой сталинской пятилетке!».

Боевые листки на весеннем севе играют большую роль. Они должны стать достоянием каждого колхоза.

Д. Николаев.

### На участках зельсевой Прониной

Зельсевича комсомольско-молодежного звена колхоза имени Кирова Малышевского сельсовета Зоя Прониная дала слово сестре передовиков сельского хозяйства района вырастить на своем участке богатые урожаи ржи и картофеля.

Участок озимой ржи звено Прониной дважды подкормило. Озимые находятся в хорошем состоянии. Пронина приступила к посадке картофеля. Вся площадь под картофелем в 3 гектара всахивана. Семена проронизированы и дали ростки.

## РАБОТАТЬ РЕНТАБЕЛЬНО, ДАВАТЬ ПРИБЫЛЬ

### Вот они резервы, товарищи абельмановцы!

Снижение себестоимости продукции — один из источников увеличения социалистических накоплений, необходимых для расширения производства, повышения культурного и материального уровня жизни трудящихся. Систематическое снижение себестоимости требует от хозяйственных руководителей, работников умения правильно калькулировать и планировать себестоимость. Мне хочется наглядно показать каждому технику, помощнику мастера, рабочему на чем можно сэкономить, за счет чего наша фабрика может снизить себестоимость продукции, давать прибыль государству.

Вот пример. Если смазчики в каждом переходе, по каждой смене будут экономить только по одному килограмму смазочного масла, то за день можно сэкономить до 15 килограммов масла, или это будет — 4 рубля 50 копеек. Кажется, сумма не большая, но в год она составит 1400 рублей экономии. Каждый шпирник, экономя полметра хлопчатобумажного ремня за день, в год сэкономит предприятию девять тысяч пятьсот рублей. От десяти сэкономленных спиц в смену, фабрика может иметь свыше десяти тысяч рублей экономии в год. Каждый тележничек экономя за смену один метр тельмы, сэкономит 25 копеек, а тельмы на фабрике расходуются за год более 250 тысяч метров.

От экономии 10 процентов расхода тельмы, абельмановцы сэкономили бы колоссальную сумму.

Фабрика ежегодно расходует большие тонны веревки и каната. Если предприятие сэкономит даже тонну такой годовой прибыли. Шпуровщики, помощники мастеров, экономия ежедневно по одному килограмму шпура, могут ежедневно давать Родине до шести тысяч рублей прибыли. Если работник — подмастерья сэкономит в месяц одну половину цетку, в год она даст прибыль три тысячи рублей. Чистильщики станков, машин и всех видов оборудования могут ежедневно экономить до десяти штук ручных цеток, а это значит — 35 рублей, или более десяти тысяч рублей в год.

Стоимость челнока — 9 рублей 30 копеек. Если каждый помощник мастера сэкономит в месяц по одному челноку, то в год будет сэкономлено более шести тысяч рублей. Сбереженный гонок за день — 18 тысяч рублей в год. В несколько раз больше можно получить прибыль от экономии цетки, стоящей 50 копеек. А надо сказать фабрике ежедневно теряет на цетках десятки рублей.

Большие потери имеются от порчи фибровых тазов, каждый из которых стоит 41 рубль. От экономии одного фибрового таза в смену, можно гарантировать себя в го-

довой прибыли — 10 тысяч рублей. Банкбросницы, ватерщицы пропускают через свои руки десятки тысяч банкбросных катушек. Стоимость каждой катушки — 3 рубля 75 копеек. От ежедневной экономии десяти катушек, годовая прибыль составит свыше 15 тысяч рублей.

Если бы наши кочегары экономили ежедневно одну тонну торфа, а это всего три процента общего расхода сжигаемого торфа, то годовая прибыль составила бы более 25 тысяч рублей. При умелом расходовании пара, экономия только одну тонну ежедневно, за год можно сберечь более 15 тысяч рублей.

Сберечь за день сто киловатт часов электроэнергии — это шесть тысяч рублей в год.

Вот они резервы, за счет которых мы можем снижать себестоимость в роду и родине! Между тем борьба с потерями на нашей фабрике до сих пор ведется слабо. Партийная и профсоюзная организации обязаны улучшить руководство социалистическим соревнованием, широко распространить почин Андрея Якушина. Надо помнить, добиться еще большего снижения себестоимости продукции — значит одержать победу в соревновании с трудящимися города Владимира.

И. Леонтьев, начальник планового отдела фабрики им. Абельмана.

### Первые шаги молодых работниц

Шура Олоничева и Люся Ильина совсем недавно пришли на завод. Они изъявили желание стать формовщицами. Девушки с комсомольским упорством принялись за учебу и в течение трех месяцев освоили специальность. Первые шаги самостоятельной работы увенчались неплохими успехами. Шура Олоничева выполняет норму выработки на 150 процентов, Люся Ильина на 110 процентов. Молодым работницам большую помощь оказывает бригадир комсомольско-молодежной бригады, комсомольца-стахановка Вера Олоничева.

Н. Карилова, секретарь цеховой комсомольской организации Станкостроительного завода.

### В соревновании

В борьбе за досрочное выполнение плана третьего года послевоенной пятилетки выдвинулось немало новых стахановцев из среды коллектива фабрики имени Абельмана. Работницы Никулина, Голубятникова, Казакова, Бублик, Шаркова, Андреева, помощники мастеров Ивановский, Еланцев, бывший участник Великой Отечественной войны Иванов — вот новый отряд передовиков послевоенной пятилетки. Эти товарищи вместе со всем коллективом текстильщиков первыми откликнулись на призыв владимирцев. Обязавшись ежемесячно выполнять и перевыполнять план, они на деле показывают, насколько твердо слово советского рабочего. Их показатели не бывают ниже 170—180 процентов.

### На весеннем севе

## Пахари колхоза имени Кирова

Среди пахарей сельхозартели имени Кирова Малышевского сельсовета 13 молодых колхозников.

Все молодые пахари идут в первых рядах борцов за досрочное выполнение весенне-полевых работ.

Трудовой день пахарей начинается с 4 часов утра и продолжается до самого вечера. Ни один из них не кончит пахать, пока не выработает дневную

норму. Особенно успешно работают Геннадий Малышев, Алексей и Николай Князевы, Николай Архипов и Евгений Данилов, которые при норме в 0,40 гектара ежедневно вспахивают 0,55—0,60. Всего молодежь вспахала 55 гектаров.

Работая целый день, они строго соблюдают уход за лошадьми. Их лошади работают с полной нагрузкой и не переутомляются.

В. Урядова.

## С В О Д Н К А

о ходе весеннего сева по подсобным хозяйствам города на 10 мая 1948 года

(в процентах к плану)

НАИМЕНОВАНИЕ ХОЗЯЙСТВА	П О С Е Я Н О			
	Яровых зерно-вып.	Карто-фея.	Овощей	Одно-летних трав.
Совхоз «Фронтвик»	71,7	2,0	20,9	—
ОРС фабрики имени Абельмана	80,0	—	40,0	100
Ковровский торг	75,0	—	20,9	—
ОРС Экскаваторного завода	38,4	12,0	12,5	10,0
Совхоз им. Дегтярева	43,1	3,7	12,6	—
Пищевая артель	51,8	4,0	35,7	—
В с е г о по городу	52,4	5,2	17,3	7,5

### Благодушные руководители

Члену партии Б. Иванову, заместителю секретаря партийного бюро механического отдела фабрики имени Абельмана, поручили вести кружок по изучению истории нашей партии. С тех пор прошло много времени, а кружковцы на занятия ни разу не собрались. На вопрос, почему? из уст Иванова слышались причины за причинами. Но все они явно неосновательны. Он, якобы, слишком загружен на производстве. Не выполняя это партийное поручение, ему не пришла в голову мысль, что своей недисциплинированностью он сдерживает политический рост группы коммунистов — слушателей кружка.

Безразличны к этому факту другие члены партбюро во главе с секретарем Беловым и его первым заместителем Сергеевым. Кстати, т. Сергеев тоже ведет кружок, но и в его кружке посещаемость не превышает пятидесяти процентов. В марте и апреле совсем не посещали занятия коммунисты Веденев, Михайлов и Александров. Но ни это и не то, что в организации больше половины коммунистов вовсе не охвачены учебной, до сих пор никого здесь не возмутило, не побудило у руководителей инициативы обсудить на партийном собрании вопрос о состоянии политического образования.

На состоявшемся в январе отчетно-выборном собрании ком-

мунисты упрекали старое руководство парторганизации в безинициативности и в частности в том, что за весь 1947 год они упустили провести лишь четыре партийных собрания. Не сделал должного вывода из той критики новый состав партбюро. Попрежнему собрания проходят нерегулярно. После отчетного собрания всего два раза собирались коммунисты для коллективного решения вопросов. Но и в постановке этих вопросов инициатива исходила от вышестоящего руководящего партийного органа. У руководителей же парторганизации этих необходимых качеств, к сожалению, не чувствуется.

Вернувшись к заместителю секретаря Иванову. Диву даешься, как терпит его бездеятельность в фабричной парторганизации. Он партгруппорг в паросиловом хозяйстве, а коммунисты не чувствуют его руководящей роли. Партгруппа по существу не работает. Как члену партбюро ему вменили в обязанность возглавить работу по культурно-бытовым вопросам. Четыре месяца прошло с тех пор, а Иванов к выполнению этого поручения еще не думал приступить.

Отсутствие контроля за работой парторганизации механического отдела со стороны партбюро фабрики, вот в чем весь секрет безинициативности руководителей и плохой работы парторганизации. Г. Веселов.

## ПЕРЕД ЭКЗАМЕНАМИ

Несколько дней остается до экзаменов. В этом году в стране экзамены и испытания будут держать около 11 миллионов школьников, 213 тысяч девушек и юношей будут готовиться к получению аттестата зрелости. Эти цифры показывают, что подготовка к экзаменам является важнейшим делом, т. к. затрагивает интересы всего населения. Школы сейчас должны быть окружены особым вниманием со стороны партийных, советских и комсомольских организаций, а также со стороны шефов. О школьных делах и предстоящих экзаменах должны больше, как указывает «Правда», заботиться секретари горкомов и райкомов партии, председатели исполкомов, руководители комсомольских и профсоюзных организаций, вся наша печать и радио, шефы школ.

Сейчас перед каждым учеником стоит следующая задача: в последние дни до испытаний надо не только изучать новое, но и закреплять знания полученные ранее, углубить их, привести в систему. Большая будет опасность если это важнейшее дело отложим на предпоследние дни.

Огромную роль могут и должны оказать комсомольские организации. В школах страны учатся более миллиона комсомольцев, в школах города — 400 человек. Они должны показать пример дисциплины и успеваемости.

В школах не должно быть неуспевающих комсомольцев. Комсомольцы обязаны показать пример всей молодежи, вести ее за собой, быть организаторами борьбы за высокую успеваемость и всестороннюю подготовку к экзаменам.

Нет, пожалуй, ни одной семьи где бы кто-нибудь не учился в школе. Поэтому первейшая обязанность родителей — помогать школе в учебной и воспитательной работе. Установить твердый режим домашних занятий, помогать детям в подготовке к экзаменам, воспитывать у них чувство ответственности. Между тем родители далеко не всегда уделяют внимание контролю за успеваемостью своих детей.

Идет последняя учебная четверть. Закончилось прохождение учебных программ, развернуто повторение пройденного материала, интенсивно идет подготовка к школьным экзаменам и испытаниям. Успех этой четверти, заложившей голову работу школы, в большей степени зависит не только от труда педагогов, но и от учебной инициативы учащихся, инициативы учителя в процессе занятий, чем больше проявляет он самостоятельности и творческой активности в выполнении домашних заданий, тем более положительны и результаты обучения. Это положение верно для любого момента учебного года. В заключительной же четверти оно приобретает первостепенное значение — ведь подготовка к экзаменам требует больших, личных усилий от каждого ученика.

Сознание ответственности перед столь важным государственным делом, позволяет надеяться на успешное проведение экзаменов, как заключительного этапа учебного года.

А. Макаров, заведующий городом.

### В школах района

В начальных и неполных средних школах района идет активная подготовка к предстоящим выпускным и переводным испытаниям.

Повсеместно составлены конкретные планы проведения этого ответственного и весьма важного мероприятия в жизни учащихся. Проведены собрания с родителями.

В Иваново-Восинской, Бельковской, Мелеховской, Клязь-

могородской неполных средних школах для учащихся организованы консультации, а с наименее подготовленными учениками проводятся дополнительные занятия.

Для контроля и помощи учителям в проведении экзаменов в испытательный отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б) командуют на места своих представителей.

### Детская шалость и ее последствия

Наступают жаркие дни — пожароопасное время года. В школах скоро прервутся занятия.

Уйдя на каникулы, дети часто оказываются вне надзора взрослых и устраивают всевозможные недовольные игры. Для своих забав они мастерят игрушки, порой огнедействующие, как например, самодельные пистолеты, заряжаемые серой от спичек и даже порохом. Применяют выдуваемые стекла для добывания огня от лучей солнца, сжигают обломки гребенок, обрезки киноленты и т. п. Иногда, раздобыв карбид, разлагают его в сосудах, а выделяемый газ поджигают, не зная его опасных свойств.

Все эти шалости происходят около строений и в помещениях. В результате нередки увечья, пожары и т. п.

В прошлом месяце работники пожарной охраны отобрали

у мальчиков Урусова и Лаврентьева самодельный пистолет, из которого дети стреляли, при помощи пороха. Несколько летней интерната застали за поджиганием газа ацетиленом. И таких примеров нежелательных детских занятий много.

Родителям и всем взрослым летом надо строго смотреть за детьми, чтобы предотвратить несчастные случаи и пожары от детских шалостей.

Г. Соколов, инструктор городской пожарной команды.

### Вечером в колхозе

В поселении после трудового дня в Репинковский колхоз собрались колхозники всего сельсовета.

К этому времени три из четырех колхозов сельсовета закончили сев ранних яровых.

Поздравить колхозников с успехом и дать им концерт в часы отдыха после работы приехала бригада художественной самодеятельности клуба имени Ногина под руководством тов. Морозова.

Перед началом концерта учитель Клязьмогородской школы А. П. Иванов прочел лекцию «О междуварном положении».

После этого началась концерт. Скитки, песни, пляски, веселые шутки смеяли друг друга. Особенно колхозникам понравились пляски А. Красновой и игра на баяне Филатова. В скетчах хорошо играл Морозов.

Концерт оставил хорошее впечатление.

Е. Фоменко, заведующая Репинковским клубом.

### Весенний профсоюзно-комсомольский кросс

За пять дней на беговые дорожки трайкованного весеннего профсоюзно-комсомольского кросса вышло около 4500 физкультурников города. В состязаниях в связи с быстрым участвовали главным образом молодые рабочие в работники предприятий и учащиеся школ города и трудовых резервов.

На старте кросса вышли более тысячи юношей и девушек коллектива завода имени Киркича. Студенты педагогического училища и техникума завода имени Киркича, учащиеся обоих ремесленных училищ, ФЗО № 5, школы № 7 участвовали в соревнованиях все.

Лучше всех соревнования прошли в ремесленном училище № 2. Здесь рядом с учащимися испытывали себя на выносливость и преподаватели. Большинство участников слали норму по бегу на значки БГТО и ГТО. Во всех этих физкультурных коллективах первыми на старт вышли комсомольцы.

Неорганизовано начались и проходили кроссы в коллективах Эксплуатационного и Станкостроительного заводов. Секретари комитетов комсомола Монахов и Борисов не создали условий, при которых каждый молодой рабочий и работница могли бы участвовать в соревнованиях. В школе № 3 учащиеся не выходили на старт, потому что три физкультурных организатора этой школы — Филиппов, Шмелева и Антонова не поняли задач кросса.

Кировские спортсмены всегда были впереди физкультурных коллективов области. В оставшиеся до конца кросса дни надо добиться участия в соревнованиях всех часов профсоюза и молодежных организаций.

### Поезда идут по новому графику

Сегодня вступил в действие летний график движения поездов. Новый график более удобен для пассажиров. Он позволяет увеличить количество поездов, их весовую норму и техническую скорость.

Коллектив железнодорожников узла станции Ковров борется за безаварийность и четкость работы в новых условиях.

### Ответственный редактор

В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ

### ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

#### Не повторять плохой истории

Совсем недавно торчала, а кое-где и сейчас торчат на улицах города обломанные и измочаленные засохшие деревья. Это печальная память пошлогодних зеленых насаждений, когда дерево свалили ради озеленительной кампании. Деревья засохли потому, что их посадили уже завявшими от долгого лежания на воздухе с обмороженными корнями, потому что их кое-как воткнули в заскорузленную ямку в твердом грунте, не удобрили и не полили при посадке, а потом и вовсе забыли.

История, как говорится, повторяется и нынче. Много деревьев по улице имени Абельмана работники горкомхоза посадили пошлогодним методом, и есть опасность гибели вновь посаженных молодых липок.

Чтобы не повторять плохой истории, горкомхозу надо немедленно заняться регулярной и обильной поливкой саженцев. Проследить за уходом молодых деревьев горкомхоз обязан во всем городе.

И. Алексеев.

#### Скот кормят семенами

Вопреки требованиям агротехники в колхозе «ИНЗА» Большевикского сельсовета овес, посеянный на площади в 13,2 гектара, не протравливался. Мало того. По указанию председателя колхоза Якушкова часть семенного овса была использована в качестве корма для лошадей. Только 3 мая скормлено было 68 килограммов.

Такое отношение к семенному материалу нетерпимо. Райсельхозотдел должен заинтересоваться этим фактом и наказать виновного.

И. Пажукова, председатель ревизионной комиссии.

М. Гаранина, член ревкомиссии.

К. Буракова, бригадир колхоза.

#### Порядки в парикмахерской

Центральная парикмахерская артели «1-го Мая» имеет все возможности культурно обслужить посетителей. Между тем жители очень неохотно посещают ее и стараются попасть в другие парикмахерские.

Качество работы мастеров артели «1-го Мая» очень низкое. Два-три парикмахера работают одной машинкой. Стереозавывающие кисточки значатся только в префискурante. Бритвы у большинства мастеров тупые. Вместо вежливого обращения с клиентами работники парикмахерской грубят. За обслуживание зачастую получают деньги выше установленных расценок.

Не пора ли правлению артели «1-го Мая» навести порядок в своем учреждении, сократить раздутые штаты и оставить работать только квалифицированных мастеров, честно относящихся к своим обязанностям.

(Из писем в редакцию).

#### Наспециализировались



Обдирают при бритье и даже посяе. Рис. Ю. Узбякова.